



# 事关民生民情，安徽一直在行动

## 技校 培育专业带头人和名师千名以上

星报讯(记者 马冰璐 章沁园) 开辟教师引进“绿色通道”;到2027年,培育专业带头人和名师千名以上……7月16日,记者获悉,安徽省人社厅印发《加强全省技工院校教师队伍建设的若干措施》(以下简称《措施》)。

《措施》明确,开辟教师引进“绿色通道”。对中华技能大奖获得者、全国技术能手、国家级技能大师工作室带头人、世界技能大赛和全国技能大赛获奖选手等符合条件的高技能领军人才,可按规定直接通过考察的方式公开招聘到技工院校与所获技能奖项相关的岗位任教。鼓励技工院校招聘、返聘全国知名技工院校校长和副高以上职称的专业教师。支持技工院校设立一批兼职教师特聘岗位,聘请企业高技能人才、工程管理人员、能工巧匠等到校任教,依法依规自主确定兼职教师报酬,兼职教师占学校教师总数的比例一般不超过30%。

加快工学一体化教师队伍建设。充分发挥工学一体化教师培训基地作用,支持开展各类工学一体化师资培训活动。依托工学一体化建设院校及建设专业等资源,加强课程标准和课程设置方案开发等项目申报,

提高工学一体化教学质量。鼓励技工院校教师积极参加国内外各级各类职业技能竞赛,注重把竞赛标准、世赛标准转化到日常专业教学中,实现课程和竞赛的无缝衔接,增强工学一体化师资竞赛能力培养力度。

《措施》还明确,遴选高质量师资培训基地。支持高水平技师学院整合教育教学资源,与产教融合型企业共建省级技工院校师资培训基地,开展定制化、个性化精准培训。加强与江苏、浙江、广东等省份合作,探索挂牌建立省外师资培训基地或师资研修中心。到2027年,累计在省内外建设5~10个高质量技工院校师资培训基地。支持师资培训基地开发优势特色专业和优质课程资源,开展交流协作,推动培训资源共享。

实施名师领航培养计划。重点围绕建设“七个强省”目标任务,聚焦与战略性新兴产业集群相匹配的专业集群,通过工学一体化教学、项目教学、实习实训、校企深度合作等培训形式,帮助教师掌握相关专业领域新知识、新工艺、新方法、新技术、新技能,重点培养一批具有较高理论和技能水平的专业教学骨干。到2027年,培育技工院校专业带头人和名师1000名以上。



近日,绩溪县林业局油茶(香榧)科技服务团一行来到长安镇金岭油茶种植基地,穿梭于郁郁葱葱的油茶林中,现场查看高标准油茶森林抚育项目油茶林的树体长势及挂果情况,详细记录发现的问题,讨论解决办法。随后,服务团来到长安镇人民政府,为当地种植大户、林农作专题培训,从油茶选苗、种植、管护、采摘等技术要点进行切合实际、通俗易懂的讲解,并结合金岭油茶基地在管护方面存在的问题,更为直观地强调了整形修剪的重要性;对林农现场提出的疑问,一一答疑解惑。 王艇 曹开发

## 路网 年度国家公路网技术状况监测工作完成

星报讯(记者 章沁园) 记者从省交通运输厅获悉,7月4日至10日,交通运输部监测组在我省开展国家公路网技术状况监测工作,并于7月11日在合肥召开沟通交流会。

监测组认为,我省公路养护管理工作成效显著、亮点突出,在科学决策系统应用、养护工程管理、养护工程计划及执行、高速公路行业监管、普通公路养护资金投入等方面成效显著。对我省桥隧病害及时处治、动态监测及加强教育培训等方面提出了工作建议。希望我省进一步总结提炼典型经验做法,继续在设施数字化、养

护专业化、管理现代化等方面积极推进,稳步落实。

我省将认真吸纳监测组意见,立行立改,举一反三,切实把监测成果转化为推进公路养护工作的成效。取长补短全面做好经验总结,进一步提炼全省公路路面、桥隧、交安设施管养经验,推动我省公路养护再上新台阶。

我省此次路况抽检规模达380公里,其中国家高速130公里、普通国道250公里;公路交通安全设施评估155公里,现场实体检测60公里;桥梁抽取2座,隧道抽取2座。

## 新安江(黄山段)流域水生态环境质量稳定优良

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽生态环境部门获悉,今年以来,黄山市深入实施入河排口溯源整治、城市和工业污水治理提升、船舶和港口污染治理、农业面源污染防治、农村生活污水治理、水域和岸线整治修复、国土绿化和生物多样性保护、和美乡村绿色发展等八个专项行动。新安江流域水生态环境质量稳定优良,国、省控断面和饮用水水源地水质达标率均达100%,上半年街口断面生态补偿指数P值达到考核要求。

## 文旅 打造200个3A级以上“皖美休闲旅游乡村”

星报讯(记者 章沁园) 近日,我省印发《安徽省实施精品示范工程打造“皖美休闲旅游乡村”行动方案》(以下简称《方案》),以打造“皖美休闲旅游乡村”为抓手,深入实施乡村旅游精品示范工程,大力提升乡村旅游品质,促进富民增收,为加快建设高品质旅游强省、促进乡村全面振兴提供有力支撑。

《方案》提出,到2027年,我省打造200个具有3A级以上景区品质的“皖美休闲旅游乡村”、1000个以上市级休闲旅游乡村,力争建设70个全国乡村旅游重点村镇;建设10个以上具有示范引领效应的乡村旅游集聚区、2个以上国家级旅游度假区;培养10000名以上乡村旅游人才。乡村旅游年接待人数达5.5亿人次,旅游收入突破4500亿元,直接带动200万以上农民就地就近就业。

《方案》指出,要优化乡村旅游规划布局,打造一批农业大地景观、平原田园风情、果园林海等特色乡村旅

游品牌;打造“皖美休闲旅游乡村”品牌,制定《“皖美休闲旅游乡村”实施导则》,结合宜居宜业和美乡村精品示范村建设,分年度将具备休闲旅游培育潜力的乡村纳入“皖美休闲旅游乡村”培育目录,每年遴选40个左右省级“皖美休闲旅游乡村”,打造全国知名的乡村旅游目的地;培育壮大乡村旅游经营主体,实施“数字游民”招引计划,建设一批创客基地、共享办公空间,招引创意经济总部,发展乡村总部经济;丰富乡村旅游业态产品,打造创意公社、星空露营、婚恋旅拍等年轻态、时尚范乡村旅游产品;推动乡村民宿高质量发展,到2027年,培育2000家以上“皖美”金牌、银牌民宿,10个以上旅游民宿集聚区;做优乡村旅游特色美食,到2027年,推出乡村旅游特色美食体验线路100条。此外,还有开发推广乡村旅游商品、强化乡村旅游文化赋能、提升乡村旅游服务质量、完善提升乡村旅游基础设施、促进农民就业增收等共12条重点任务。

## 凉亭派出所:访民情 解民忧 暖民心

近年来,怀宁县公安局凉亭派出所始终坚持党建引领,以“枫桥式派出所”创建为抓手,以队伍建设促进各项公安业务的可持续发展。

随着夏季的到来,暑期大中小学学生的回归,大水导致种粮大户减产减收,各种不安定的因素增多,针对夏季治安的特殊形势,凉亭派出所组织开展了“访民情 解民忧 暖民心”活动,化解了一大批矛盾纠纷,提高了群众的安全感和满意度。

6月底,社区民警走访中获悉,家住凉亭居委会的朱某与妻子许某因家庭琐事时常发生口角,时不时有些肢体冲突;7月份走访获知辖区的吴某因田间地头与邻界的群众发生矛盾,吴某在市场做生意又时常与周边摊贩及管理人员发生口角。为了预防违法犯罪案件的发生,防患于未然,该所负责人主动找朱某、许某、吴某谈心谈话,推心置腹,晓之以理动之以情,有效化解了一触即发的家庭冲突和邻里纠纷。一枝一叶总关情,一点一滴见初心。山水凉亭平安建设,始终有民警的“藏青蓝”。 李结义

## 交通 推进交通运输领域大规模设备更新

星报讯(记者 章沁园) 记者从省交通运输厅获悉,近日,省交通运输厅联合省发展改革委、工业和信息化部、公安、财政、生态环境、商务等12部门印发《安徽省推进交通运输领域大规模设备更新行动方案》(以下简称《行动方案》)。

《行动方案》以推动交通行业高质量发展为主题,坚持市场为主、政府引导,鼓励先进、淘汰落后,标准引领、有序提升的原则,推进交通领域大规模设备更新,全面提升行业清洁化、数字化、低碳化水平,为建设高水平交通强省提供坚实支撑。

到2027年,新能源公交车占比达90%以上,新能源出租车(含网约车)占比达60%;老旧营运船舶加快淘汰,船舶运力结构有效改善;公路水路交通基础设施加快数字化转型升级。国三及以下排放标准营运柴油货

车按国家及省有关规定加快淘汰。

《行动方案》明确十大重点任务,一是加快城市公交和出租车新能源车型替代;二是加快老旧营运货车淘汰更新;三是加快老旧营运船舶淘汰更新;四是加快重点通道公路数字化改造;五是加快内河航道数字化改造和智慧港口建设;六是加快民航保障设施设备更新;七是加快邮政快递设施设备更新;八是加快铁路设施设备更新;九是加快物流设施设备更新改造;十是加快交通设备技术标准升级。

下一步,省交通运输厅将会同有关部门积极推进《行动方案》实施,强化上下联动和统筹协调,合力推动重点任务落地见效,以交通领域大规模设备更新促进投资增长,推进交通行业加快转型升级。

## 砀山县朱楼镇:林长巡林多举措 筑牢屏障护生态

为进一步贯彻落实“林长制”,认真履行林长职责,7月份以来,砀山县朱楼镇采取多项举措,大力开展森林巡访工作,筑牢绿色“生态屏障”。

在巡查过程中,镇、村林长通过巡访、查看等方式细致巡林;还向附近居民讲解森林防火安全知识,并发放宣传资料,提高广大群众的防火安全知识及环保意识,让保护环境成为辖区人民群众的自觉行为;同时,告知居民群众严禁将一切火源火种、易燃易爆等危险物品带入林区,严防安全事故的发生,进一步增强辖区居民生态保护和森林防火意识。下一步,该镇将继续坚持巡林常态化,进一步完善林长运行制度和护林组织体系,努力营造居民群众保护生态环境的良好氛围,打造美丽宜人的生活环境。 李艳龙